РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистра лингвистики СПбГУЛин Мэнюань по теме «Лексико-семантическая группа глаголов речевого воздействия в ситуациях делового общения: функционально-семантический аспект»

Выпускная квалификационная работа Лин Мэнюань посвящена исследованию лексико-семантической группы русских глаголов речевого воздействия в ситуациях делового общения.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, приложения. Общий объем работы составляет 111 страниц.

Во введении представлена актуальность работы, выделены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи, перечислены методы исследования, представлены новизна, практическая и теоретическая значимость, сформулированы гипотеза и положения, выносимые на защиту.

В первой главе «Теоретические основы изучения и описания лексикосемантической группы глаголов речевого воздействия» Лин Мэнюань проанализировала подходы разных исследователей к изучению системных отношений в лексике русского языка, рассмотрела особенности глагольных лексико-семантических групп, глаголов речевого воздействия, а также раскрыла понятия ситуации и делового общения. Выводы к первой главе обобщают изложенный теоретический материал.

Во второй главе «Функционально-семантический анализ лексико-семантической группы глаголов речевого воздействия в ситуациях делового общения» автором был определен объем глаголов, входящих в ЛСГ глаголов речевого воздействия, на основе собранных материалов, характеризующих деловое общение, были выделены 24 глагола, объединенные в синонимические ряды со значением просьбы, предложения, одобрения, недовольства, приказа. Материал по этим группам представлен в форме таблицы, которая позволяет наглядно представить и систематизировать результаты проведенного исследования. В заключительной части работы на основе предшествующего анализа автор производит разбор фрагментов текстов, представляющих различные речевые ситуации делового общения. Выводы ко второй главе подтверждают практическую значимость работы.

Таким образом, тема, вынесенная в заглавие ВКР, получила раскрытие, как на теоретическом, так и на практическом уровнях. Хочется отметить, что сложный научный материал изложен в доступной и удобной форме. Работа написана хорошим языком, имеет четкую структуру, что облегчает знакомство с ней.

Автор демонстрирует знание современной литературы по выбранной теме. Она опирается на труды авторитетных российских лингвистов, занимающихся разработкой вопросов, связанных с исследуемой проблематикой, таких как, Слесарева И.П., Зиновьева Е.И., Апресян Ю.Д. и